
            αντί  διακήρυξης 

το σωτήριον έτος 2011 και οι εκλογές  

στο ΓΕΩΤΕΕ. 

                                           

Χρόνια  τώρα 

Πάνω από τριάντα (30 )  

χωρίς στοιχειώδες σχέδιο 

χωρίς οράματα  

χωρίς αιδώ. 

Μια από τα ίδια. 

 Απαξίωση και εγκατάλειψη της 
πρωτογενούς παραγωγής, 
διατροφική εξάρτηση, μείωση 
εξαγωγών , τιμές παραγωγού κάτω 
του κόστους, τιμές καταναλωτή άνω 
των ορίων επιβίωσης. Βήμα‐βήμα 
και κατ’  εξακολούθηση. 

 Περιφορά ‘τρύπιων’ καλαθιών 
τοπικών προϊόντων από τους μεν, τρύπιων αλλά ‘ποιοτικών’, από τους άλλους. 

 Υποβάθμιση του περιβάλλοντος, λεηλασία του φυσικού πλούτου , εκποίηση 
δημοσίων και συλλογικών αγαθών και πόρων, διάλυση δημόσιων υπηρεσιών. Με 
σύστημα. 

  Διατροφικά σκάνδαλα κατά συρροή. 

 Αποδιάρθρωση του δευτερογενούς τομέα στην αγροτ.οικονομια  χρόνο με το 
χρόνο και οι όποιες μονάδες, στο μαγγανοπήγαδο των μεγαλεμπόρων και των 
super markets. 

 Περιθωριοποίηση της ενδογενούς έρευνας και της  επιστήμης και αγοραία 
εναπόθεση τους στους σχεδιασμούς και ορέξεις πολυεθνικών κολοσσών. 

 Αφανισμός χιλιάδων μη προνομιούχων του βουνού και της υπαίθρου, αργά 
σταθερά και ανελέητα. 

 Κράτος και αγροπεριβαλλοντικα Υπουργεία, γραφειοκρατικοί μηχανισμοί, 
εντολοδόχοι και διαμεσολαβητές μικρών και μεγάλων συμφερόντων. 

 Επαγγελματικές , συνδικαλιστικές , συνεταιριστικές οργανώσεις και ηγεσίες , 
θυσία στο βωμό των προγραμμάτων αμφίβολης αποτελεσματικότητας μα 
σίγουρης ανταποδοτικότητας. Και για τα πρόστιμα  ούτε λόγος. 

 

Ενωτική  
Προοδευτική 
 και                  
Οικολογική 
Συσπείρωση  
γεωτεχνικών  
 

       (ΕΠ
Ο
Σ‐γ΄)  



 Επιστήμονες γεωτεχνικοί , μεταφορείς χαρτιών και υπογραφών, ταμίες και 
εισπράκτορες, δανειστές χωρίς αντίκρισμα, στο έλεος του ανταγωνισμού, της 
αγοράς, των τραπεζών, του κάθε κομματάρχη. 

 Και το ΓΕΩΤΕΕ να παρακολουθεί την πορεία προς τον πάτο,  έρμαιο, 
παραγοντίσκων, πανέτοιμων σωτήρων, ελεγχόμενων συντεχνιών και πολλών εκ 
των εκαστοτε υπό κρίση διευθυντών. Λες και ήταν γραφτό εκ του προορισμού του 
να είναι 

                        ΄΄ μικρό και άβουλο και μοιραίο αντάμα΄΄ 
 

 
 

Χρόνια τώρα. 
 

Σε ένα τόπο απίστευτης φυσικής ομορφιάς, εξαιρετικών  εδαφοκλιματικων  
συνθηκών, μεγάλων παραγωγικών δυνατοτήτων και τεχνογνωσίας 
ανθρωπινού δυναμικού, ο συντελεστής παραγωγής ΄΄κεφαλαιο΄΄, σιγά  ‐ 
σιγά την κοπάνησε.  
Αφού εκμεταλλεύτηκε ανθρώπους, έδαφος και υπέδαφος, περιβάλλον, 
εργασία. 
 Για άλλους τομείς και γι’ άλλους τόπους. Πιο επικερδείς και με λιγότερο 
ρίσκο. 

 Άφησε τους μικρομεσαίους  παραγωγούς στο έλεος του αδυσώπητου 
ανταγωνισμού, των όποιων επιδοτήσεων χωρίς παραγωγή, με την αυταπάτη του 
ευκαιριακού και εικονικού εισοδήματος, εύκολη λεία για τους υπερεθνικούς και 
εγχώριους δανειστές και τοκογλύφους. 

 Άφησε  τους μικροκεφαλαιουχους επενδυτές , κράχτες στα ανύπαρκτα  πια 
σκυλάδικα της επικράτειας. 

 Άφησε την νέα γενιά των γεωτεχνικών, με την ανεργία στα ύψη  , με τα 
μεταπτυχιακά και δυο τρεις ξένες γλώσσες στο χέρι. 

 Και την ακόμη πιο παλιά, να προσπαθεί ματαιως να μεταφέρει δάνεια , 
γραμμάτια και επιταγές ένα μήνα αργότερα. 
 

Επιθύμησε βλέπεις να ΄΄τοποθετηθεί΄΄ αλλού. 
 Σε γη , τσιμέντο και real estate για υπαρκτές και κατασκευασμένες  
ανάγκες  στέγασης  ανθρώπων. 
Σε έργα  θηριώδη, πολλά από αυτά άχρηστα, περιβαλλοντοκτονα και σε 
κάθε περίπτωση υπερτιμολογημενα.  
Σε δάνεια , παράγωγα , ομόλογα  και αέρα κοπανιστό μέσω ΄΄ευαγών΄΄ 
τραπεζικών ιδρυμάτων. 
 Με funds και trust και deals. 
 
Και όλα τα άλλα; 
Τα παραγωγικά, στις τρίτες χώρες. Φθηνα. Ανεξέλεγκτα. Αμφίβολης 
ποιότητας. 
Τα οικολογικά, στο περιθώριο, ανώδυνα, για να δικαιολογούν πομπώδεις 
υπέρτιτλους  περί ‘’πράσινης ανάπτυξης’’. 
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Διότι έτσι λέει ο δικός τους νόμος. 



 Και εμείς οι πολλοί, επιστήμονες άνθρωποι , τι λέμε; 
 

Χρόνια τώρα. 
 

Κάναμε πως δεν ξέρουμε. 
Ούτε τους υπαίτιους ούτε τους μονίμως  ωφελημένους .  
Τους ανεχτήκαμε. 
 Αυτούς τους κυρίαρχους της ΕΕ, τους εγχώριους του επιστημονικού 
δικομματισμού , τους ενδιάμεσους  και τους κλώνους τους.  
Ταμπουρωμένοι πίσω από ανάγκες ζωής και κάποιες συγκυριακές, ευνοϊκές 
οικονομικές συνθήκες, ξεχαστήκαμε.  
Προσπαθήσαμε να  επιβιώσουμε. 
 Την  ομολογούμε την ‘αμαρτία’  μας. 
 Να επιβιώσουμε.  
Επιβιώσαμε λοιπόν.  
Άλλοι πιο εύκολα και άλλοι πιο δύσκολα.  
 

Και τώρα ; 
 

Τώρα που ‘οι αμαρτίες’ συγχωρούνται μόνο με  νηστεία και προσευχή και 
δεκαετή τουλάχιστον αποστήθιση του ευαγγελίου ;  (μνημόνιο το λένε και 
σύμφωνο ανταγωνιστικότητας) . 
Τώρα που η Αγία Τριας  κραδαίνει την ρομφαία ; (τρόικα την είπαν). 
 
Άλλοι θα ζητήσουν έλεος , άλλοι θα πουν ας προσέχαμε και άλλοι θα 
περιμένουν . 
Ως συνήθως .Οι συνήθεις. 
Κάποιοι με την την προμετωπίδα του κόμματος επιβήτορα, άλλοι τον 
μανδύα του ακομμάτιστου , άλλοι του επαρκούς τεχνοκράτη και ορισμένοι 
επανιδρύοντας αυτά που επανίδρυσαν . 
Ως συνήθως .Οι συνήθεις. 
 
Κατά τα άλλα, μικρομεσαίοι εναντίον συνεταιριστών, ιδιωτικοί υπάλληλοι 
εναντίον δημοσίων ,δημόσιοι εναντίον ιδιωτών και αντιστρόφως. 
 Έχουν τους λόγους τους. 
 Βάσιμους ίσως για τον καθένα χωριστά . 
Ανεπαρκείς όμως για το σύνολο, την συγκυρία ,την προοπτική και ιδίως για 
το ΄΄χάλι΄΄ μας. 
 
Και πίσω από το παραβάν ,οι βάρβαροι και οι κλώνοι τους, να  κρατούν  
σφιχτά το νήμα. 
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                                                    Εμείς λοιπόν 
 

 Αριστεροί, προοδευτικοί, δημοκράτες, οικολόγοι ,γεωτεχνικοί του ορθού λόγου 
και διάφοροι συνοδοιπόροι που δεν βολεύονται. 

 Μέσα , δίπλα , τριγύρω  η έξω από το γεωτεε.                                           
 Οι συνήθεις και άλλοι τόσοι.  

 

                Και στις εκλογές ‐ και με προτάσεις ‐ και στους δρόμους    
                Σ’ αυτούς τους  δύσκολους και μικρόψυχους καιρούς   
                Στην επέλαση των βαρβάρων και των κλώνων τους       

                                                                                                                                                                            

                                                                  θα πούμε  
 
 

                              Αντισταθείτε 
   
 
 
 
ΥΓ. Οι διακηρύξεις, τα προγράμματα , οι προτάσεις, οι  δεσμεύσεις  έπονται.                 
Κυριολεκτικά και μεταφορικά. 
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Διαπιστώσεις‐στόχοι‐προτασεις 
 

οι συνθήκες 

H Ελλάδα βρίσκεται στη δίνη μιας παγκόσμιας οικονομικής, κοινωνικής, περιβαλλοντικής 

και διατροφικής κρίσης. Οι κυβερνητικές επιλογές και το Μνημόνιο, σε απόλυτη σύμπνοια 

με τις επιταγές  του ΔΝΤ  και της νεοφιλελεύθερης πολιτικής που καθορίζει ο συσχετισμός 

πολιτικών δυνάμεων  στην Ε.Ε., οδηγούν τους εργαζόμενους και την ελληνική κοινωνία στην 

πιο άγρια κοινωνική βαρβαρότητα και την κατεδάφιση εργασιακών και κοινωνικών 

δικαιωμάτων. Αφήνουν το πεδίο ελεύθερο στην ασυδοσία των αγορών, οδηγούν την 

κοινωνία σε χρεοκοπία και  βουλιάζουν τη χώρα στην ύφεση.  

Οι γεωτεχνικοί βιώνουμε στο έπακρο τις συνέπειες αυτής της ακραίας  νεοφιλελεύθερης 

πολιτικής καθώς : 

 η μακροχρόνια συρρίκνωση του πρωτογενή τομέα, πλέον έφτασε στα όρια της 

κατάρρευσης, συμπαρασύροντας τον μεταποιητικό τομέα και την βιομηχανία. 

 το αγροτικό εισόδημα την τελευταία δεκαετία διαρκώς  μειώνεται, οδηγώντας σε 

αδυναμία επιβίωσης τους μικρούς και μεσαίους γεωργούς, κτηνοτρόφους, αλιείς, 

δασεργάτες,  

 η διατροφική εξάρτηση της χώρας επιτείνεται 

 η περιβαλλοντική κρίση οξύνεται με την καταστροφή των δασικών οικοσυστημάτων, την 

υποβάθμιση και ερημοποίηση   των εδαφών, τη ρύπανση του υδροφόρου ορίζοντα και 

την εξάντληση των υδάτινων πόρων, τη μείωση της βιοποικιλότητας, τη ρύπανση και 

την υποβάθμιση των λιμνών, των ποταμών και των θαλασσών 

 συνεχίζεται η ερήμωση της υπαίθρου και η στρεβλή περιφερειακή ανάπτυξη  

 με πρόσχημα την οικονομική κρίση, προωθούνται εκπτώσεις σε θέματα προστασίας 

περιβάλλοντος (fast‐track επενδύσεις, οικοπεδοποίηση σε περιοχές Nature). 

  δεν προωθείται η ορθολογική βιώσιμη αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου και του 

υδάτινου δυναμικού 
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 συνεχίζεται η σοβαρή παραβίαση της περιβαλλοντικής νομοθεσίας, με συνέπεια τις 

συνεχιζόμενες καταδίκες της χώρας  



 επιτείνεται  η  υποβάθμιση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με την 

κατάργηση/συγχώνευση οργανισμών, την  κατάργηση οργανικών θέσεων και τη 

μεταφορά των αρμοδιοτήτων της αλιείας σε άλλο Υπουργείο 

 η  υπαγωγή του ΕΦΕΤ στο Υπουργείο Υγείας και η συγχώνευση του ΟΠΕΓΕΠ με 

ανομοιογενείς φορείς δημιουργεί σημαντικά προβλήματα στο  θέμα της ασφάλειας και 

ποιότητας των τροφίμων  

 προωθείται η υποβάθμιση των ερευνητικών ιδρυμάτων, όπως το ΕΘΙΑΓΕ, το ΙΓΜΕ κλπ 

με συγχωνεύσεις και κατάργηση επιχορηγήσεων, με πρόσχημα τη δημοσιονομική  κρίση 

 μέσω της εφαρμογής του Καλλικράτη υποβαθμίζονται οι γεωτεχνικές  υπηρεσίες και οι 

ίδιοι οι γεωτεχνικοί  

 οι ελεύθεροι επαγγελματίες βυθίζονται στην ανασφάλεια  της 

«απελευθέρωσης» των επαγγελμάτων 

  η κρίση πλήττει εντονότερα τους νέους, τους άνεργους και τους  εργαζόμενους με   

επισφαλείς μορφές απασχόλησης   

 

 το γεωτεε ; 

Σε μια περίοδο που όξυνση και ο  πολλαπλασιασμός των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν 

οι γεωτεχνικοί κλάδοι απαιτεί την ανάπτυξη μαζικών και ενωτικών αγώνων και την 

πολύπλευρη και ουσιαστική δραστηριοποίηση του ΓΕΩΤΕΕ, μέλη του ΔΣ και εκπρόσωποι 

συνδικαλιστικών παρατάξεων του δικομματισμού, επαναφέρουν στο προσκήνιο τις πιο 

σκοτεινές εποχές του Επιμελητηρίου.  

Βρίσκοντας πρόσφορο έδαφος στην έλλειψη κανόνων  οργάνωσης και λειτουργίας και στο 

παρωχημένο  και αναποτελεσματικό θεσμικό πλαίσιο, με τις συνειδητές κωλυσιεργίες και 

τις τεχνητές ελλείψεις απαρτίας, θυσίασαν στις παραταξιακές και προσωπικές  τους 

σκοπιμότητες το  ΓΕΩΤΕΕ και το οδήγησαν : 

να αποδέχεται ή και να ενισχύει με αποφάσεις και παραλείψεις του, την 

υποβάθμιση του πρωτογενή τομέα, του περιβάλλοντος και της υπαίθρου, 

 να παρουσιάζεται ανίκανο να αναδείξει και υπερασπιστεί τον κοινωνικό, 

οικονομικό και περιβαλλοντικό ρόλο των γεωτεχνικών επιστημόνων και να 

αντιδράσει στην υποβάθμιση των γεωτεχνικών υπηρεσιών και ιδρυμάτων, 

αλλά και του ίδιου του επιμελητήριου  

 να σπρώχνει στο περιθώριο τη μεγάλη πλειοψηφία των μελών του, 

 να κρατά σε ομηρία έναν ολόκληρο κλάδο παραβιάζοντας  τον ιδρυτικό του 

νόμο σε ότι αφορά στην εγγραφή των Ιχθυολόγων  
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 να κρατά σε ομηρία τα παραρτήματα του, 



 να διαμορφώνει τις θέσεις του (όταν το κάνει) με εντελώς αδιαφανείς 

διαδικασίες, 

 να ορίζει εκπροσώπους του στα ΔΣ Οργανισμών με αδιαφανή κρι τήρια και 

χωρίς λογοδοσία, 

 να αδυνατεί να διασφαλίσει τη συνεχή και εύρυθμη λειτουργία των 

οργάνων και της υπηρεσίας του, 

 να απουσιάζει, σχεδόν, από κάθε θεσμική εκπροσώπηση  

 να αποδεικνύεται ανίκανο να διασφαλίσει ακόμα και το αδιάβλητο των 

εκλογικών του διαδικασιών. 

 

Ανάπτυξη ναι, αλλά τι, ποια και πως 

Μέσα στις σημερινές δραματικές, κοινωνικές, πολιτικές και επιστημονικές συνθήκες είναι 

περισσότερο αναγκαία  από ποτέ η αναστροφή της κατάρρευσης και η ολοκληρωμένη 

ανάπτυξη της Ελληνικής Υπαίθρου, η βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της και 

η ανάδειξή της σε ισχυρό μοχλό ανάπτυξης της χώρας, η προστασία του περιβάλλοντος 

και των φυσικών πόρων. Θεωρούμε απολύτως επείγουσα την άμεση δραστηριοποίηση του 

ΓΕΩΤΕΕ, με ένα συγκεκριμένο σχέδιο δράσης και διεκδίκησης για :   

 ένα Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Αγροτικής Ανάπτυξης με βάση την παραγωγή 

προϊόντων υψηλής ποιότητας, με την ταυτόχρονη ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων 

του αγροτικού τομέα στο περιβάλλον και την ανθρώπινη υγεία 

 την παρέμβαση στην Κοινή Αγροτική και Αλιευτική Πολιτική, με  

φιλοπεριβαλλοντική κατεύθυνση και την αναδιανομή των πόρων με υποστήριξη 

των μικρών παραγωγών και των ορεινών και μειονεκτικών περιοχών. 

 τη θωράκιση της θεσμικής προστασίας των δασών και του φυσικού περιβάλλοντος, 

την κατάρτιση δασικών χαρτών και την ενίσχυση αποτελεσματικών δασικών 

υπηρεσιών και τη διεύρυνση του ρόλου τους στην φύλαξη και διαχείριση του 

φυσικού πλούτου της χώρας 

 τη συμμετοχή στη διαμόρφωση μιας ολοκληρωμένης πολιτικής για τη θάλασσα  

 την ορθολογική διαχείριση  των  υδάτινων  πόρων και του ορυκτού πλούτου  

 την αειφορική διαχείριση των προστατευόμενων περιοχών 

 την αύξηση και ποιοτική αναβάθμιση των ελεύθερων χώρων και χώρων πρασίνου, 

την προστασία του περιαστικού πράσινου και  των ορεινών όγκων,  
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 την ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού υπαίθρου 



 την υποστήριξη της ποιοτικής γεωργίας, την ενίσχυση της βιολογικής γεωργίας και 

την προστασία της αγροτικής βιοποικιλότητας (παραδοσιακές ποικιλίες φυτών και 

φυλές ζώων) 

 την πλήρη και ουσιαστική απαγόρευση των GMO, όχι μόνο για την καλλιέργεια, 

αλλά και στις ζωοτροφές και τα τελικά προϊόντα.  

 την πλήρη αντίθεσή μας στην υποβολή υποχρεωτικών μέτρων μέσω του νέου 

τροποποιημένου κώδικα τροφίμων, ο οποίος με το πρόσχημα του ελέγχου όλων των 

κυκλοφορούντων σκευασμάτων για το καλό της δημόσιας υγείας και της  

προστασίας των καταναλωτών, ευθυγραμμίζεται με τα οικονομικά συμφέροντα των 

διεθνών φαρμακοβιομηχανιών, με στόχο τη χειραγώγηση των πολιτών στην 

ελεύθερη και ενημερωμένη επιλογή της διατροφής, της θεραπείας και της υγείας 

τους.   

 μέτρα για το κλείσιμο της ψαλίδας των τιμών των αγροτικών προϊόντων μεταξύ 

παραγωγού και καταναλωτή, πάταξη της ασύδοτης κερδοσκοπίας με την λήψη 

μέτρων από την Επιτροπή Ανταγωνισμού, αλλά και την υποστήριξη της δημιουργίας 

τοπικών αγορών, δικτύων παραγωγών‐καταναλωτών 

 τη διαμόρφωση και υλοποίηση ουσιαστικής και ενιαίας πολιτικής στον τομέα της 

ποιοτικής διατροφής και του διατροφικού οράματος (μεσογειακή διατροφή)  και τη 

δημιουργία ενός ενιαίου συστήματος επισήμων ελέγχων στην τροφική αλυσίδα 

ανθρώπων και ζώων που να διασφαλίζει τη διατροφική ασφάλεια  και τη δημόσια 

υγεία 

 την αναβάθμιση της γεωτεχνικής έρευνας και της γεωτεχνικής πανεπιστημιακής 

εκπαίδευσης 

 

Επαγγελματικές προτεραιότητες  

Στο επαγγελματικό επίπεδο ζητήματα πρώτης προτεραιότητας είναι: 

 Αντιμετώπιση της ανεργίας  με διασφάλιση και διεύρυνση των θέσεων εργασίας και 

πλήρων εργασιακών δικαιωμάτων  

 Προάσπιση της εφαρμογής τόσο του Π.Δ. 344/200 για τα επαγγελματικά δικαιώματα 

των γεωτεχνικών όσο και των νέων ζητημάτων που ανακύπτουν καθημερινά με βάση 

το ευρύτερο ευρωπαϊκό και εθνικό πλαίσιο. 

 Κατοχύρωση του ρόλου και της θέσης των γεωτεχνικών στους  Καλλικρατικούς 

Δήμους, τις αιρετές Περιφέρειες και τις αποκεντρωμένες διοικήσεις με αναμόρφωση 

των σχετικών Π.Δ. 
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 Ενίσχυση του ρόλου των γεωτεχνικών του Δημόσιου τομέα και των δημόσιων 

ερευνητικών ιδρυμάτων, 



 Κατοχύρωση  μελετών, έργων και  δραστηριοτήτων  γεωτεχνικού ενδιαφέροντος, 

που πρέπει  να εκτελούνται, κατά κύριο λόγο, από μελετητές και εργολήπτες 

γεωτεχνικούς,  

 Προάσπιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων και των αμοιβών των γεωτεχνικών, 

ιδιαίτερα ενόψει της επιχειρούμενης ισοπέδωσης των αποφοίτων ΠΕ με τους 

αντίστοιχης ΤΕ και της απαξίωσης τους μέσω του «ανοίγματος των «κλειστών 

επαγγελμάτων» 

 Κατοχύρωση του χειρισμού του ΟΣΔΕ, από τους καθ’ υλην αρμόδιους γεωτεχνικούς, 

ώστε να αποκτήσει επιτέλους την αξιοπιστία και το ρόλο του, σαν εργαλείο άσκησης 

αγροτικής πολιτικής και διαφανούς διανομής των κοινοτικών ενισχύσεων 

 

 

Επιμελητήριο ναι, αλλά ποιο; 

Θεμελιώδης προϋπόθεση για να υλοποιηθεί αυτό το σχέδιο δράσης και αγωνιστικής 

διεκδίκησης, είναι η ριζική αλλαγή στη δομή, την οργάνωση, τη λειτουργία και στον 

προσανατολισμό του ΓΕΩΤΕΕ. Μόνον έτσι θα μπορέσει να ανταποκριθεί στο διπλό του 

ρόλο, τόσο ως επίσημος σύμβουλος της πολιτείας όσο και ως προασπιστής των 

επαγγελματικών ζητημάτων και δικαιωμάτων όλων των κλάδων των μελών του.  

Ζητήματα πρώτης προτεραιότητας είναι: 

 Η αναβάθμιση  και διεύρυνση του επιστημονικού και θεσμικού ρόλου του ΓΕΩΤΕΕ 

ως συμβούλου της πολιτείας όχι μόνο σε θέματα αγροτικής πολιτικής αλλά και σε 

ζητήματα προστασίας περιβάλλοντος, ενέργειας και αναστροφής της κλιματικής 

αλλαγής  

 Η εκ βάθρων τροποποίηση του Ν. 1474/1984 περί ΓΕΩΤΕΕ και των εκτελεστικών 

του Π.Δ. στην κατεύθυνση καθιέρωσης ενός σύγχρονου πλαισίου λειτουργίας με       

  καθιέρωση του εκλογικού συστήματος της απλής αναλογικής,      

αντιπροσώπευση των κλάδων στα όργανα διοίκησης  

  πλήρη διασφάλιση και διαφάνεια της εκλογικής διαδικασίας 

  αναδιοργάνωση , αναβάθμιση και καθιέρωση νέου ρόλου των    οργάνων  

διοίκησης  όπως το ΔΣ , το Προεδρείο του ΔΣ,  Το Συντονιστικό  Συμβούλιο και η 

Γενική Συνέλευση 

   ουσιαστική αναβάθμιση των παραρτημάτων 
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 Η λειτουργία του ΓΕΩΤΕΕ πρέπει να διασφαλίζει και να προωθεί τη συμμετοχή και 

την κοινή δράση όλων των μελών του με βάση τις αρχές της δημοκρατίας, της 

ανεξαρτησίας, της διαφάνειας και της συλλογικότητας  



Η συνεπής και  συνεχής λειτουργία των οργάνων και κυρίως του ΔΣ. Οι αποφάσεις πρέπει 

να  λαμβάνονται και να προωθούνται μέσα από διαδικασίες που ενισχύουν τη 

συλλογικότητα και την συναίνεση, στηρίζονται στην αξιοκρατία και τη λογοδοσία και 

καθιερώνουν ένα νέο σύγχρονο μοντέλο δημοκρατικής και διαφανούς διοίκησης και 

λειτουργίας. 

Οι εκλογές 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,  

Οι εκλογές της 10ης Απρίλη διεξάγονται σε μια 

περίοδο που το ΓΕΩΤΕΕ βρίσκεται σε 

κατάσταση πλήρους αποδιάρθρωσης της 

λειτουργίας  του και έντονης απαξίωσης στη 

συνείδηση των μελών του. Οι ισοπεδωτικές, 

σκόπιμα ή όχι, αντιλήψεις, επιμερισμού ίσων 

ευθυνών  συλλήβδην σε όλες τις παρατάξεις 

και τα μέλη του ΔΣ,  δε μπορούν να 

συγκαλύψουν τους πραγματικούς υπαίτιους 

της κρίσης του ΓΕΩΤΕΕ : τις κυρίαρχες 

παρατάξεις του δικομματισμού  και τους 

εκπροσώπους τους, που διαχρονικά 

πρότασσαν τα πολιτικά, παραταξιακά και 

προσωπικά τους συμφέροντα και 

συντήρησαν το προεδροκεντρικό, 

αρτηριοσκληρωτικό και αντιδημοκρατικό μοντέλο λειτουργίας  του. Η Ενωτική Προοδευτική 

και Οικολογική Συσπείρωση Γεωτεχνικών υποστηρίζει και δεσμεύεται για την εναλλαγή, τη 

δημόσια λογοδοσία και την ανακλητότητα των εκπροσώπων της. 

  Στις δραματικές οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες που βιώνουμε, ας 

αντισταθούμε στη συντονισμένη από τα κυρίαρχα συμφέροντα επιχείρηση απαξίωσης και 

κατασυκοφάντησης κάθε συλλογικής μορφής κοινωνικής οργάνωσης και αγώνα, Ας 

αντισταθούμε στον κοινωνικό αυτοματισμό και την αποθέωση του ατομισμού.  

Η μόνη διέξοδος και ελπίδα για να αποκρούσουμε την επίθεση στη ζωή και  τη δουλειά 

μας είναι η συμμετοχή και η αγωνιστική διεκδίκηση,  η συλλογικότητα, η ανιδιοτέλεια και 

η αλληλεγγύη. 
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